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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 31 dias de 
Agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Higor 
Tallison para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 
realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 
PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Franklim Moura Santos – PL; 
Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 
AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Moacir Gama de Souza – PL. Em 
seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 3ª Sessão Ordinária 
realizada em 21/08/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi 
feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de 
Lei n.º 022/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2024, e 
dá outras providências. Requerimento nº 333 de Autoria do Ver. Ibamar 
Costa: Requer ao poder executivo, que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de reformar a Caixa D’água 
do P.A. Bom Lugar. Requerimento nº 334 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 
Requer ao poder executivo, que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis, com a finalidade de que sejam instalados dois mata burro no 
Sítio Baixa do Juazeiro, nas proximidades do Senhor Antonio Benvinda. 
Requerimento nº 335 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder 
executivo, que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com 
a finalidade de pavimentar com paralelepípedo o(s) seguinte(s) logradouro(s) 
público(s) situado(s) na zona urbana desse município: Rua Airton Martins de 
Oliveira, Bairro Santa Paz. Requerimento nº 336 de Autoria do Ver. Weskley 
Soares: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja retomada 
as sessões itinerantes da Câmara Municipal de Upanema na zona rural, 
disciplinada pela Resolução 039/2009. Projeto de Decreto Legislativo n. 
063/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 
UPANEMENSE A JOSÉ AURITÉCIO SALDANHA CHAVES. Projeto de Lei n.º 
020/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Poder 
Executivo a abertura de Crédito especial ao orçamento anual de 2023 no valor 
de R$ 155.850,32 para atender a implantação da Lei Paulo Gustavo e dá outras 
providências. Projeto de Lei n.º 021/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal 
de Upanema: Denomina a Quadra e Praça Pública situada no P.A. São Manoel, 
zona rural, município de Upanema – RN, e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº 034/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Denomina logradouro 
público urbano que menciona no Bairro Pêgas, município de Upanema-RN, e dá 
outras providências. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse estar 
preocupado com a situação da BR 110, relatando que presenciou um acidente 
nesta semana. Destacou que quem frequenta diariamente essa estrada tem 
dificuldades, principalmente a noite. Disse que é preciso se mobilizar junto do 
executivo, bem como com o município de Campo Grande para buscar 
informações sobre essa questão. Relatou que os próprios funcionários da 
empresa que está realizando a obra de reparos afirmam que o material não é 
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adequado e o serviço não serve de nada. Disse que percebeu que o serviço de 
manutenção na BR 304 sentido Fortaleza recebeu reparos em locais que não 
tinham buracos, questionando a prioridade dada pelo órgão. Reafirmou que a 
situação de Upanema a Mossoró é crítica, diante dos buracos existentes, 
causando acidentes. Questionou qual o critério que o DNIT usa para realizar 
esses serviços. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que iria requerer uma 
audiência pública para tratar essa questão, mas que esteve em Areia Branca 
recentemente e constatou uma grande melhoria na estrada, onde recebeu 
algumas informações de que esse serviço será feito em toda a BR 110, dizendo 
que irá confirmar à informação, mas que acredita que todo o trecho será 
recuperado. Reforçou que ficou animado quando viu o serviço no sentido de 
Areia Branca, mas que irá visitar o DNIT na próxima semana e buscará essa 
informação através de ofício. Aparteando, o Ver. Weskley Soares destacou que 
a BR de Areia Branca é a mesma de Upanema, salientando que é preciso buscar 
uma solução para essa estrada no sentido Mossoró, diante da situação atual. O 
Ver. Higor Tallison disse que cobrou nesta Tribuna uma união das cidades 
envolvidas nesse trajeto, incluindo Campo Grande e Mossoró, onde poderia ser 
tratada a questão das lombadas, dentre outras questões. Disse que seria 
interessante trazer o DNIT aqui para que eles constatassem a situação. 
Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que em visita anterior ao DNIT 
também foi falada a questão das lombadas, onde havia ficado acordada essa 
visita ao município. Reforçou a importância de uma audiência pública para tratar 
desse problema. Disse que foi procurado por pacientes que apresentaram 
documentação para fazer uma ressonância, onde os pacientes receberam a 
informação da ausência de vagas. Questionou acerca do consórcio existente no 
município que tem convênio particular, onde não entende como os 
encaminhamentos estão sendo devolvidos aos pacientes, sendo preciso pedir 
doações para realizar os mesmos. Indagou o porquê que esses 
encaminhamentos não estão sendo colocados no convênio particular, 
ressaltando que a população é carente. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Disse estar sempre atento aos problemas e dando voz ao povo, pois 
para isso foi eleito. Destacou que esteve visitando algumas obras para 
acompanhar e fiscalizar, onde esteve no setor dos 4S. Disse que as obras 
realizadas na localidade são cobranças do seu mandato, como as praças e as 
estradas. Destacou que está sempre cobrando a melhoria das estradas, pois a 
maior parte da população reside na zona rural, sendo importante que essas 
melhorias cheguem para melhorar a vida do homem do campo e das empresas 
que precisam escoar sua produção. Ressaltou que constatou que a situação está 
melhorando com a colocação de material, salientando que mesmo vereador de 
oposição, torce para que os serviços cheguem da melhor forma, pois a 
população ganha com isso, tendo em vista que é quem contribui com os 
impostos. Destacou que a arrecadação municipal ultrapassa os 800 mil reais 
mensais em royalties, sendo importante que esse recurso seja investido em prol 
da população. Disse esperar que a prefeitura siga realizando essas obras e 
melhorando a qualidade das estradas do município. Reforçou que está fazendo 
sua parte e cobrando do executivo. Ressaltou que algumas pessoas não 
entendem as cobranças, afirmando que as faz para todas as áreas do município. 
Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que os requerimentos devem ser 
feitos um dia antes para que sejam incluídos no sistema. Retomando, o Ver. 
Inavan Santos disse que fez a denúncia ao Ministério Público sobre 
medicamentos entregues em residências de parentes do prefeito e que hoje isso 
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é feito pela secretaria de saúde. Disse que está sempre buscando melhorias na 
saúde, onde já solicitou, através de requerimento aprovado, que parte dos 
recursos dos royalties sejam utilizados para dar um suporte na saúde do 
município, o que nunca foi colocado em prática, mas que fez sua parte de cobrar. 
Destacou que o município precisa desse suporte para dar assistência aos 
pacientes que estejam descobertos pelo SUS no momento do seu atendimento, 
destacando que os médicos quem fariam os encaminhamentos e os critérios 
seriam impostos pela secretaria. Disse que não cobra apenas por praças e 
estradas, pois tem ações pela saúde e que continuará cobrando essas melhorias 
na área. Disse que a saúde do estado é pautada em oito regionais de saúde, 
mas Upanema ainda não tem um hospital, tendo pacientes encaminhados para 
município menores e mais pobres do que Upanema, onde continuará cobrando 
esse hospital. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 
situação da BR 110, relatando que caiu em um buraco e danificou as duas rodas 
do seu carro. Disse não entender a demora dos redutores de velocidade. Disse 
que recebeu reclamações de pessoas que não estão conseguindo o acesso a 
página do Facebook da Câmara. O Presidente disse que não tem conhecimento 
do problema, mas que já quer saber dos responsáveis o que está acontecendo 
com a página. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que visitou a obra da 
passagem molhada, lamentando que não esteja sendo feita uma ponte, pois em 
nova sangria da barragem, tudo será danificado novamente. Fez cobrança 
acerca da realização de concurso público, pois é uma necessidade no município, 
destacando que algumas cidades já estão realizando, mas Upanema só quer 
saber de serviço terceirizado. Falou sobre a situação do Raio X que está 
abandonado. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra relatou que em visita ao DNIT 
ano passado foi feita a cobrança dos redutores de velocidade para a cidade de 
Upanema. Destacou que nesta oportunidade o servidor informou que o DNIT 
atua pelos registros de acidentes, onde não consta nenhum acidente em 
Upanema no sistema. Disse que a população deve informar e registrar os casos. 
Aparteando, o Ver. Inavan Santos destacou a necessidade de um concurso 
público, diante da necessidade nos quadros de servidores. Falou ainda sobre as 
empresas terceirizadas, destacando que sempre passam projetos por esta Casa 
para contratar nas mais diversas áreas. Disse que através do concurso, as 
pessoas terão a oportunidade de exercer sua função através de seus estudos, 
mas percebe que o prefeito quer manter o voto de cabresto. Salientou que a 
cobrança do concurso é antiga e a fez desde a primeira sessão. Aparteando, o 
Ver. Marinaldo Bezerra disse que os casos de acidentes muitas vezes são com 
bebida alcoólica, pessoas sem habilitação ou menores de idade e ninguém 
chama a PRF ou faz o registro. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que 
estará sempre batendo nessas teclas para que as ações venham a acontecer. O 
Presidente informou que a página de Facebook da Câmara é um perfil e ninguém 
é bloqueado ou restrito de comentar. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON 
BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa debatendo e 
cobrando ações e soluções para os problemas do município. Disse ouvir as 
pautas abordadas pelos colegas, sendo importante tratar dos problemas que 
atingem a população, para dar voz às pessoas que lhes confiaram o mandato. 
Disse que percebe que muitos dos problemas são antigos e que não foram 
resolvidos, seguindo a cobrança da população. Disse que não tem dificuldade 
de relatar as soluções, quando feitas, citando a recuperação das estradas do 
setor de 4S e a reforma da passagem molhada que estão sendo executadas. 
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Salientou que existem problemas que continuam, citando a dificuldade relatada 
por algumas pessoas para comentar na página da transmissão das sessões, 
onde recebeu prints de internautas sobre essa questão. Disse que é importante 
ver isso para que as pessoas estejam livres para comentar. Destacou que esteve 
reunido na sede do SINDSERPUP, enquanto representante da comissão desta 
Casa, junto de representantes da categoria da enfermagem tratando acerca da 
situação do Piso dos mesmos. Disse que foi indagado se o projeto já havia 
chegado nesta Casa, respondendo que ainda não. Reforçou a importância do 
trabalho desses profissionais, principalmente durante a pandemia, onde vem 
lutando por reconhecimento e valorização dos seus salários. Destacou que 
esses profissionais vem passando por essa luta desde o ano passado, mas ainda 
existem dúvidas entre a própria categoria e todos os envolvidos quanto ao Piso. 
Salientou que existe a dúvida se os terceirizados irão receber o piso e se tem 
direito ao repasse, havendo dois entendimentos sobre esta situação. Destacou 
que existem outras questões, como dos profissionais que tem dois vínculos, 
dentre outras indagações, existindo poucas respostas. Disse estar a disposição 
desses profissionais, pedindo que continuem lhe atualizando dessa questão. 
Destacou que irá cobrar do município respostas acerca do que vem 
acontecendo. Fez cobrança acerca da falta de água em Palheiros, pois a 
população segue reivindicando uma solução. Falou sobre a necessidade de uma 
audiência pública para debater essa situação. Quanto ao hospital, disse que 
esse é um desejo da população, onde os pacientes de Upanema precisam ir 
para municípios menores para realizar procedimentos que poderiam estar sendo 
feitos aqui, destacando a necessidade desse assunto ser prioridade no 
município. O Presidente informou que foi perfurado o poço do Carrasco, sanando 
o problema dos moradores dessa comunidade. Disse que foi iniciado o serviço 
do poço em Baixa do Tatu, pedindo a Deus que o poço dê água. Continuada 
esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos 
vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 
022/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Estima a Receita 
e Fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2024, e dá outras 
providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 
Requerimento nº 333 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 
executivo, que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com 
a finalidade de reformar a Caixa D’água do P.A. Bom Lugar. Requerimento nº 
334 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo, que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de que 
sejam instalados dois mata burro no Sítio Baixa do Juazeiro, nas proximidades 
do Senhor Antonio Benvinda. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que esteve em Bom 
Lugar, atendendo convite de moradores da comunidade, onde recebeu a 
reivindicação acerca do vazamento existente na Caixa D’água da comunidade. 
Disse que o prefeito ficou de visitar a comunidade e ver essa questão. Reforçou 
a necessidade do serviço de forma urgente, sanando esse problema. Falou 
sobre cobrança dos moradores de Baixa do Juazeiro reivindicando esses mata 
burros na comunidade evitando que os animais fujam. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Requerimento nº 335 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: 
Requer ao poder executivo, que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis, com a finalidade de pavimentar com paralelepípedo o(s) 
seguinte(s) logradouro(s) público(s) situado(s) na zona urbana desse município: 
Rua Airton Martins de Oliveira, Bairro Santa Paz. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que essas 
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ruas ficam próximas ao Arena e a academia de Lourena, onde os moradores 
locais fazem essa reivindicação. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 
Requerimento nº 336 de Autoria do Ver. Weskley Soares: Requer da 
Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja retomada as sessões 
itinerantes da Câmara Municipal de Upanema na zona rural, disciplinada pela 
Resolução 039/2009. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 
acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que já existe uma legislação 
na Câmara para a realização dessas sessões itinerantes na zona rural, pedindo 
que o Presidente possa analisar essa questão e levar a Câmara para a zona 
rural, dando acesso ao povo. O Ver. Inavan Santos disse que isso é importante, 
aproximando às comunidades. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto 
de Resolução n. 004/2023 de Autoria da Mesa Diretora - Biênio 2023/2024: 
Altera a redação do Parágrafo Único e acrescenta o Parágrafo Segundo do artigo 
159 da Resolução nº 009 de 27 de Agosto de 1993 (Regimento Interno), e dá 
outras providências. Aberta a votação em 2º TURNO ao Projeto de Resolução 
n. 004/2023: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Decreto 
Legislativo n. 063/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison: CONCEDE TITULO 
DE CIDADÃO UPANEMENSE A JOSÉ AURITÉCIO SALDANHA CHAVES. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
decreto(s). Disse que Mago, como é mais conhecido, constituiu família em 
Upanema, sendo uma pessoa muito querida em todo o município. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 034/2023 de Autoria 
do Ver. Higor Tallison: Denomina logradouro público urbano que menciona no 
Bairro Pêgas, município de Upanema-RN, e dá outras providências. PARECER 
DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. Aprovado por 
Unanimidade. Abertas as discussões, o Ver. Higor Tallison destacou que a 
homenageada era mais conhecida por Maria Bacurim. Disse que essa rua fica 
localizada por trás do CMEI. Destacou que Maria Eliete foi uma pessoa da sua 
infância e que hoje cultiva amizades com familiares da mesma, sendo querida 
por toda Upanema. Votação ao Projeto de Lei nº 034/2023: APROVADO(S) 
POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 020/2023 de Autoria da Prefeitura 
Municipal de Upanema: Autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito 
especial ao orçamento anual de 2023 no valor de R$ 155.850,32 para atender a 
implantação da Lei Paulo Gustavo e dá outras providências. PARECER 
CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e da COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por 
Unanimidade. Votação ao Projeto de Lei nº 020/2023: APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 021/2023 de Autoria da Prefeitura 
Municipal de Upanema: Denomina a Quadra e Praça Pública situada no P.A. 
São Manoel, zona rural, município de Upanema – RN, e dá outras providências. 
PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. 
Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões, o Ver. Ibamar Costa 
agradeceu ao prefeito por atender uma solicitação do seu mandato 
homenageando Genário, um jovem que partiu de forma prematura, sendo 
lembrado na sua comunidade. Votação ao Projeto de Lei nº 021/2023: 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 
retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 
o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 
todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 
EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 
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por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
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